

以武力召殃。前後不可同日而語焉。未可以一概論也。

雖然。名爲和平會議。實以武力爲主幹。武力爲先。公理爲後。以強而有力之國與強而有力之國相抗衡。則以

公理爲斷。舉強殺之國與廢弱國相對待。則以武具爲威

之能力。對內有自主之威權。何至俯首帖耳。聽命於人

也。製巨艦。造槍械。且將雄視亞歐兩洲。對外有抵抗

之能力。對內有自主之威權。何至俯首帖耳。聽命於人

也。許我爲自立國乎。武力之關係如此。此所謂尚武救國

夫豈諢哉。

世界要聞

華盛頓消息與國內風雲

▲國民代表與三專使談話

▲王寵惠憤辭職

▲顧維鈞頗形焦急

▲施肇基尙抱樂觀

▲結束定於星期六提出山東鐵路

▲國內於八日開國民大會

留美學生後援會通訊。此次華盛頓會議。中國失敗之局勢已成。中國重大問題尚未提起。而時機已盡失去。無可挽回。不特國民年來之痛苦。與日本及各國在中國之侵略。不能救正。且因此使其加一重保障。更爲鞏固。通過盧特(R.O.T.)之四條。將結四國之協商。更於中國有莫大之危險。國民之正聲。全未聞於世界。而各國方以爲中國經滿足。此等罪惡。誰負其責。苟有人心之國民。不能不追問也。

在華盛頓各國民代表見失敗恐不可收拾。謀萬一之挽回。復於七日晚間。由蔣夢麟君爲代表。往見王寵惠君。王對於中國代表所取之方法。本不贊同。頗發牢騷。謂將辭職。蔣君告以辭職不必先取箇人行動。當全體退出會議。蔣君又見顧維鈞君。質問其既與日本直接交涉。何以並最重要之鐵路問題。亦不即日提出。試問延至何時。顧君初尚未決。蔣君乃告以王君辭職之意。始大發急。方允許定於星期六日將膠濟鐵路提出。直接交涉云。蔣君復往見施肇基君。施君一味支吾。頗抱樂觀。并且說諸事凡其他二代代表及顧問諮詢都是知道。並且是意見很同的。蔣君乃問王寵惠君何以要辭職。施不能答。聞王君現存暫不辭職。且看星期六膠濟鐵路提出與否爲定云。

又前晚接國內海電。謂八日在上海開全國國民大會。倒

北京政府。撤代表之聲浪頗高云。

又一臨時電訊。謂南北開公民露天大會。反對直接交涉。

。主張撤代表。

又本會最近消息。十日芝加哥學生與僑胞。聯合作大遊街宣威運動。

華盛頓電。英國代表波路科。昨日表示三大強國會議限制海軍案。已完全解決。聞其條約。則爲美國保存卡牌杜及其他。一艘姊妹艦。或爲威士華振拿。而廢除那士打高

打及地羅華兩艦。至英國則建築資路沙芬式戰艦兩艘。

此爲最新式之戰艦。而廢除舊艦四艘以代。日本則保存

陸奧艦。而廢除變蘇舊艦以代。至美日間不再建築太平洋上各島炮壘之條約。或與海軍條約。一齊宣佈。

華盛頓電。英國代表波路科。昨日表示三大強國會議限制海軍案。已完全解決。聞其條約。則爲美國保存卡牌杜及其他。一艘姊妹艦。或爲威士華振拿。而廢除那士打高

打及地羅華兩艦。至英國則建築資路沙芬式戰艦兩艘。

此爲最新式之戰艦。而廢除舊艦四艘以代。日本則保存

陸奧艦。而廢除變蘇舊艦以代。至美日間不再建築太平洋上各島炮壘之條約。或與海軍條約。一齊宣佈。